

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 rs. Proy. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,592 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 9 DE SETIEMBRE DE 1887.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de la Guerra se han expedido los siguientes reales decretos: «Vengo en promover al empleo de brigadier del cuerpo de Estado Mayor del ejército al coronel mas antiguo del mismo, brigadier de caballería D. Miguel Fernandez de la Puente y Alvarez Campana, en la vacante ocurrida por haber sido nombrado jefe de Administracion de primera clase y secretario del gobierno superior civil de la isla de Cuba el de la propia clase D. Joaquin de Sousa y Gallego.»

«Atendiendo á los servicios del coronel de infantería D. Domingo Mondely y Beraudini,

Vengo en promover al empleo de brigadier en la vacante ocurrida por muerte del brigadier D. José Saavedra y Caron y zaceno de los de la propia clase D. Joaquin de Boulligny y Fonseca y D. Pedro Sartorius y Tápia.»

El señor ministro de la Gobernacion ha dirigido á los gobernadores de las provincias marítimas el siguiente telegrama:

«Habiéndose presentado algunos casos de cólera en la isla de Malta, considere V. S. dichas procedencias.»

Una real orden expedida por el ministerio de la Guerra dispone lo conveniente para el reclutamiento que se hizo ayer al batallon de cazadores de Ciudad-Rodrigo. Hé aquí íntegra esta real disposicion:

Excmo Sr.: El noble, el bizarro, el heroico comportamiento del valiente y pundonoroso batallon de cazadores de Ciudad-Rodrigo y del escuadrón de caballería primero de ocraceros, no puede menos de traer á la memoria la denodada defensa de la plaza cuyo nombre lleva con tanta gloria este batallon, y los hechos memorables de Paria, Cerinola y Almansa. En donde brillan el valor, el honor y la virtud, allí se encuentra siempre el amor á la patria, y con él el estímulo mas poderoso para las acciones heroicas, sin que el trascurso de los tiempos pueda entibiarnos lo mas ínfimo: así sabian de demostrarlo los bravos cazadores de Ciudad-Rodrigo y los coraceros del Rey, enalteciendo un nombre que habian ya levantado muy alto nuestros heroicos soldados de principios del siglo. Independencia, patria y rey fué el entusiasmo: grito que en tan memorable guerra condujo á la pelea á los valientes que militaban bajo las ordenes del inmortal veterano Perez de Herrasti. Patria, Reina y libertad ha sido el lema que ha guiado en el combate á los denodados soldados que conducia el mologrero y bizarro general Manso de Zúñiga, y que con tanto acierto continuó acudiendo hasta alcanzar la victoria el dig-

no teniente coronel primer jefe de aquel batallon D. Alejandro Alonso de Medina. Grande es la gloria que el citado batallon y los 80 individuos del regimiento caballería del Rey que formaban parte de la columna han conquistado en la jornada de Llinás de Mareuillo; y al volver el primero á este distrito, de cuya guarnicion formaba parte, debido es que, recordando á los que sucumbieron en el combate, se tribute digno homenaje á los que, como aquellos de sus compañeros que derramaron su sangre generosa, acometieron con denuevo á fuerzas inmensamente mayores y las vencieron y humillaron.

Grande es la gloria conquistada por tan valientes soldados; tan grande, que no alcanza solo á los esforzados individuos de Ciudad-Rodrigo y caballería del Rey, sino á las distinguidas guarniciones de que formaban parte y á todo el ejército en general. Así que al honrar la memoria de los que perecieron en el campo de la gloria, y al felicitar á los que han merecido bien de la patria por su digno comportamiento, el ejército todo debe recibir el parabien mas completo, renovando el juramento de perseverar en el noble sendero del honor, del que jamás se apartará, dispuesto cual se halla á verter su sangre por conservar ileso y puro el brillo de sus banderas y estandartes.

Hecha cargo la reina (Q. D. G.) de las anteriores consideraciones, se ha dignado resolver que debiendo llegar próximamente el batallon de Ciudad-Rodrigo al inmediato pueblo de Valdecañas, designe V. E. el día en que deba entrar en esta capital, y que formados con antelación para recibir á aquel cuerpo todos los de esta guarnicion en el punto que V. E. señale, y situado al frente el indicado batallon, lea V. E. esta real orden para satisfaccion del mismo y de cuantos cuerpos constituyen la guarnicion del distrito de su digno cargo. Es tambien su soberana voluntad que despues de leída por V. E. en los términos que se dejan expresados, se publique en la orden general esta su real disposicion.

De orden de S. M. lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 7 de setiembre de 1887.—Valencia.—Señor capitán general de Castilla la Nueva.

La Gaceta de hoy publica una real orden del ministerio de la Guerra que puede considerarse como complemento al real decreto de indulto que ya conocen nuestros lectores. Dice así:

Excmo. Sr.: Lamentable bondad de S. M. la reina (Q. D. G.) acaba de demostrarse una vez más en el real decreto de indulto de 8 del actual con motivo de la última rebelion; y la soberana magnanimidad ha sido tanto mayor en esta ocasion, cuanto es grande el delito

de los que la han llevado á cabo, no solo por la gravedad de la falta considerada en concreto, sino por los males y perjuicios sin cuento que con tales tentativas se ocasiona á los pueblos y por las lamentables consecuencias que el país en general experimenta en su prosperidad y en su buen nombre.

Preciso es, pues, que aquel rasgo de la real clemencia se aprecie en las altas proporciones que tiene; pero es tambien indispensable que la tranquilidad que los pueblos reclaman se asegure por todos los medios posibles, y que se adquiera el convencimiento de que en adelante las penas de la ley caerán sobre los culpables sin consideraciones de ningun genero.

Al efecto, es la voluntad de S. M. que prevenga á V. E. que, valiéndose de cuantos medios de publicacion están al alcance de su autoridad, haga entender á todos que los que no se acojan al expresado indulto dentro del plazo fijado por V. E., y los que en lo sucesivo cometan el delito de rebelion, serán juzgados y castigados con todo el rigor de la ley; en el concepto de que el gobierno se halla dispuesto á sostener que aquella se cumpla inexorablemente, sin que en adelante los culpables que para nada tienen en cuenta los males que el país lamenta puedan esperar la menor consideracion.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 8 de setiembre de 1887.—Valencia.—Señor...

Se han concedido licencias para contraer matrimonio á los títulos del reino siguientes:

D. José Clavería y Berroeta (conde de Manila con doña Basilisa Matilde Palacios y Lopez.

Doña Emilia Rodriguez de la Encina y Valsarda hija de los barones de Bonimuslen, con D. Ramon Calvo de Iturburu, capitán de ingenieros.

Y D. Antonio Aguilar y Correa marques de la Vega de Armijo, con doña Zenobia Vinyals y Bargas.

Habiendo fallecido el lanigrave Guillermo de Hesse-Cassel, padre de S. M. la reina de Dinamarca, la reina nuestra señora se ha servido resolver que la corte vista de luto durante 20 dias, la mitad riguroso y la mitad de alivio, debiendo empezar desde hoy.

Entre las disposiciones adoptadas por el ministerio de Hacienda en el mes último se encuentran las siguientes:

Se nombra oficial primero interventor de la administracion especial de consumos de Madrid á D. Francisco de Paula Vital, visitador del ramo en la propia capital, cesante por reforma.

Idem oficiales de cuarta clase con destino al departamento de liquidacion

de la direccion general de la Deuda á D. Ramon de la Parra y D. José Roncal y Sanchez, cesantes de iguales empleos por reforma.

Se asciende á oficial de primera clase en la direccion general de Rentas estancadas, y Loterías á D. Pedro Santos, oficial de la clase de segundos de la misma dependencia.

Se nombra oficial de la clase de terceros de la direccion general de Contabilidad á D. Vicente Sarasola, oficial primero interventor que ha sido de la administracion de propiedades y derechos del Estado de Navarra y electo oficial auxiliar de la sala de Indias del tribunal de Cuentas del reino.

Se promueve al destino de auxiliar mayor de la asesoría general de este ministerio, con la categoria de jefe de administracion de cuarta clase, á don Ignacio Paez Jaramillo, juez especial de Hacienda de Madrid.

Idem al destino de juez especial de Hacienda de Madrid á D. Domingo Sanchez Ocaña, jefe de negociado de segunda clase del departamento de liquidacion de la direccion general de la Deuda.

Se nombra oficial primero interventor de la administracion de Hacienda pública de Málaga á D. Isidoro de Benito y Aguilar inspector de rentas Estancadas, cesante por supresion.

Se promueve al destino de inspector general de rentas Estancadas, con la categoria de jefe de administracion de cuarta clase, á D. Pedro Ruiz Ubago, oficial primero interventor de la administracion de Hacienda pública de Madrid.

Se asciende á oficial de la clase de segundos de la direccion general de rentas Estancadas y Loterías, á D. Juan Alvarez Merinel, que lo es de tercero en la misma dependencia.

Idem á la plaza de oficial primero interventor de la administracion de Hacienda pública de Madrid á D. Eusebio Hernandez, que lo es segundo de la misma oficina.

Idem al destino de jefe de negociado de tercera clase del departamento de liquidacion de la direccion general de la Deuda á D. Antonio Rubio, oficial de primera clase de la secretaria, archivo y tesorería de la misma direccion.

Se nombra oficial primero interventor de la administracion de Hacienda pública de Almería, en comision, á D. Vicente Alcañá Galiano, oficial segundo cesante de la de Granada.

Se promueve al destino de administrador de Hacienda pública de Tarragona á D. Antonio de Cereceda y Notario, jefe de negociado de tercera clase que ha sido de la direccion general de Contribuciones, y en la actualidad oficial de primera clase en comision de la misma dependencia.

Idem al de oficial de primera clase de la direccion general de Contribuciones á D. Bernardino Fernandez Ronderos, ofi-

cial tercero segundo en comision de la administracion de Hacienda de Valladolid.

Idem al destino de jefe de negociado de tercera clase en la direccion general de propiedades y derechos del Estado á D. Santiago Ballesteros, oficial auxiliar de la secretaria de este ministerio.

Idem oficial auxiliar de la secretaria de este ministerio, con la categoria de oficial de la clase de primeros, á D. Tomás Alvarez, licenciado en derecho civil y oficial tercero en comision de la fabrica nacional del sello.

Idem al destino de inspector primero de labores de la fabrica de tabacos de Madrid, con la categoria de oficial de segunda clase de hacienda á D. Isidro Perez, inspector de la de Valencia con la de oficial de tercera; y á esta vacante á D. José Watters y Hoscascas, depositario-pagador de la de la Coaña.

Se asciende á oficial de tercera clase en la direccion general de contabilidad á D. Bernardo Salgado, que lo es de cuarta; y á esta resulta á D. José Baeza, que lo es primero de quinta clase de la misma dependencia.

Se asciende á jefe de negociado de primera clase de la direccion general de rentas estancadas y loterías á D. José Gutierrez Calderon, que lo es de segunda en la misma dependencia; á esta vacante á D. Genaro Carrascosa, que lo es de tercero; á la que este deja á D. Francisco Romero Giner, oficial que es de primera clase en comision; á esta plaza á D. Cirilo Zappino, que lo es tambien en comision de la de segundos; á esta vacante á D. Ignacio del Villar, que lo es de tercero en comision; á la de esta clase á don Rafael Moyano y Guerrero, oficial de cuarta clase tambien en comision; y á esta resulta á D. Julian Sabater, oficial de quinta clase asimismo en comision de la referida dependencia.

Se han concedido reales cartas de sucesion: en el condado de los Andes á D. Fernando de la Rocha y Fontecilla; en el marquesado de Aguiar á don Marta de Rojas y Martinez de Velasco; y en el marquesado de Vivot á D. Juar Sureda y de Baxador.

Tambien se ha aprobado la gestion que el marqués de Bouneffis ha hecho del título de conde de Villaverde la Alta en favor de su hermana doña Teresa Bernuy y Coca.

Se han aprobado las propuestas de los obispos para la provision de curatos en las diócesis de Tarragona, Huesca, Mondoñedo y Barbastro.

El falucho *Golondrina*, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la noche del 1.º del actual, en aguas de aquella bahía, un bote con nueve bultos de tabaco.

(Núm. 11.)

## CAUSA CÉLEBRE.

### ASESINATO DE FONTAINEBLEAU.

Audiencia del 11 de agosto. — Presidencia del Sr. Duhalde. — Continúa el interrogatorio de testigos.

(Continuacion.)

El procurador imperial. ¿De dónde habiais adquirido esos 4000 francos.

La acusada. Ya lo he dicho veinte veces.

El presidente. Repetido la veintuna.

La acusada. Ya se sabe. De lo que me habian dado los caballeros de la señora Mertens.

Por iniciativa de un jurado el presidente pregunta á la acusada por qué, puesto que estaba asociada á la señora Mertens, no le habia pedido el 4 de mayo el recibo que debia ponerla en posesion de 3800 francos, retirándolos de la caja de Desouentes, y por este medio pagar el día 5 á los esposos Perrot la suma necesaria tomando enseguida posesion del establecimiento.

La acusada. La observacion es muy atinada, pero si yo hubiese puesto un puñal al pecho de la señora Mertens, me hubiese enviado á pasear. Esta señora acostumbraba á tratar los negocios á su manera y cuando lo creia oportuno. No podia, pues, influir sobre ella sino tomando muchas precauciones.

Adrian, empleado en casa del Sr. Barrielle, agente de negocios. El 3 de mayo la señora Frigard debia tomar posesion de la tienda Perrot. El 4 vino al estudio para pedir que se retardara la toma de posesion hasta el día 8 por la noche. No vino dicho día y se envió á su casa para buscarla, pero estaba ausente. Al otro día vino á casa de mi principal diciéndome que su asociada estaba en el campo donde acaso permanecería ocho dias y que hasta su vuelta no podria entregar la suma necesaria para tomar posesion del establecimiento.

El presidente. ¿Cómo! la señora Mertens habia partido para Fontainebleau sin equipaje, sin ropa limpia y hasta sin jabon para lavarse y debia permanecer allí ocho dias desprovista de todo? ¿No se ha dicho que era una mujer muy ordenada y sumamente limpia?

La acusada. En el establecimiento en que suponía que estaba, suponía tambien que se le daría cuanto pudiera hacerle falta.

El presidente. ¡Ah! sí, la casa donde habeis dicho que debia librarse de su embarazo.

El defensor Lachaud. Ciertamente no podia ser otra. Cuando las pobre muchachas van á esas casas, no suelen llevar mucho equipaje. Además sería peligroso que fuesen cargadas con él.

El señor Perrot, vendedor de la tienda de comestibles, confirma en todos los extremos las declaraciones precedentes relativas á los hechos que precedieron y siguieron á la venta de su establecimiento de comercio, y añade que le llamó mucho la atencion no recibir visita de la acusada durante los dias que siguieron á la publicacion legal de la venta.

La acusada. Fui tres veces á vuestra casa, donde me recibieron tan mal, que no debí volver á ella. No se me permitia permanecer en la tienda donde hubiera podido conocer á los parroquianos y las costumbres de la casa. Se me hacia pasar á la trastienda, en una palabra, se me hacia comprender que incomodaba. Esto me desagradó, tomando por injuria la conducta que se observaba conmigo, y resolví no volver á aquella casa hasta que tomara posesion de la tienda.

El presidente (al testigo). ¿La acusada os ha dicho que tenia una asociada para la compra de vuestro establecimiento, ó un comendatario?

El testigo. No señor. Me dijo que esperaba dinero de la quiebra de su marido enseñándome la procuracion de éste. Solo en los últimos momentos es cuando he sabido que deseaba tener una asociada.

La Sra. Perrot, mujer del testigo anterior confirma la declaracion de su marido y añade: Como esperaba el 8 de mayo en union del Sr. Barrielle á la acusada para la toma de posesion, y no la veíamos venir, á pesar de que el erario del agente de negocios habia ido á buscarla á su domicilio, fui yo mismo á la calle de Beaujolais y enseñé á la acusada que acababa de llegar en aquel momento, diciéndome que volvía del campo, lo cual debia ser verdad, porque solo habia tenido tiempo de quitarse su

sombrero, teniendo todavia la mantelita en los hombros.

Hasta el día siguiente 9 de mayo, ella no podia, segun el inventario, afrontar la suma fijada para la toma de posesion. Esta parte de la declaracion de la testigo, se explica por el hecho de que hasta el día 9 de mayo, el siguiente á su regreso de Fontainebleau, ella no podia sacar de la caja de Desouentes los 3800 francos que importaba el recibo que la asociacion supone haber sido estraido de la cartera de la Sra. Mertens despues de su muerte.

Lereau, portero de la casa de la calle de Laval, núm. 3. El 8 y 9 de mayo, la señora Frigard vino á preguntarme si yo habia visto á la Sra. Mertens.

P. Hablamos de una época anterior.

R. Yo no era portero sino desde un mes antes.

P. Pues hablad de lo que habeis sabido durante ese mes acerca de la señora Mertens. ¿Recibia muchos hombres la señora Mertens?

R. Lo único que puedo decir es que esa señora estaba generalmente en casa á la negligé, únicamente se vestía para salir, y entonces lo hacia con toda elegancia. Por lo demás yo no hice atencion en todas las personas que iban á su casa.

P. ¿Pero sabeis si eran muchas ó pocas las personas que iban á verla?

R. Muchas no, estoy seguro.

P. Vamos á otra cuestion: ¿os acordais haber visto ir á casa de la Sra. Mertens un joven de 26 á 27 años, vestido con mucha elegancia?

R. No señor.

P. La acusada, Sra. Frigard, á quien debéis conocer bien, ¿iba con frecuencia á ver á la Sra. Mertens?

R. Sí señor.

P. El 7 de mayo, ¿visteis salir á estas dos señoras y supisteis que iban á Fontainebleau?

R. Todo lo que puedo decir sobre esto es que ellas no me dijeron nada.

El presidente (á la acusada). El 8 de mayo por la tarde, al regresar de Fontainebleau fuisteis á la calle de Laval, núm. 3, y sin hablar nada al portero, que no os vio pasar, sin decir una palabra á nadie fuisteis derecha al cuarto de la Sra. Mertens para saber, segun vos, si ella habia vuelto; pero vos sabiais muy bien que ella no estaba ni podía estar, puesto que la dejasteis en el bosque

de Fontainebleau, donde la creísteis perdida, y de donde no habia podido regresar á Paris antes que vos.

La acusada. Dispensad, Sr. presidente, ella podia haber tomado el tren espres de las 5 y 15 minutos. Yo vine en el tren siguiente que sale una hora despues y tardé media hora mas en el camino.

P. Y entonces supusisteis que estaria en la casa de Fontainebleau de que habeis hablado varias veces y que allí permanecería ocho dias.

R. Yo no suponía nada y lo suponía todo. La señora Mertens podia estar en la casa de que habeis dicho, podia estar todavia estraviada en el bosque y podia haber regresado á Paris; en una palabra, yo lo suponía todo, absolutamente todo menos lo que ha sucedido.

El testigo. Es cierto que el día 8 por la tarde no la vi subir al cuarto de la señora Mertens, y que al día siguiente cuando volvió ya iba por la escalera cuando yo me acerqué á su presencia.

P. ¿Y no os habló antes de subir?

R. No señor, sucedió como os lo digo. Le pedí noticias de la señora Mertens y me contestó: «es extraño lo que ha pasado, estuvimos juntas todo el día en Fontainebleau, volvimos y nos hemos estraviado en la estacion del ferro-carril.

El testigo añade: no me acuerdo bien si me dijo en la estacion del ferro-carril ó en el Palais-Royal; pero estoy seguro que en uno de estos dos puntos. Me acuerdo perfectamente que segun me dijo habian regresado de Fontainebleau juntas y se separaron ya en Paris.

El defensor Lachaud. Hé aquí una version inadmisibile porque no es verosimil, dada por la Sra. Frigard. Ella habia dicho á muchas personas que habia perdido á su amiga en el bosque de Fontainebleau, y despues dice á este portero que habian vuelto juntas á Paris. Esto no se comprende que pueda haberlo dicho una mujer á la cual con motivo de esta causa se ha atribuido una gran inteligencia.

La acusada. Despues de lo que ha dicho mi abogado, yo no puedo hacer otra cosa que asociarme á sus palabras. Yo no he dicho ni he podido decir lo que me atribuye el testigo.

El Sr. Thomier abogado en Paris, que habia dado algunos consejos relativos á negocios á la señora Mertens y á su madre. Yo no he visto á la acusada; pero mi esposa ha tenido ocasion de

verla alguna vez y formó enseguida de ella una mala opinion. La señora Mertens era una mujer muy expansiva, escepto para sus negocios de intereses, de los cuales hablaba muy rara vez. Yo le pregunté lo que pensaba hacer para aumentar su pequeño capital, y ella me contestó que queria comprar un hotel amueblado, porque ella no queria ninguna tienda ni establecimiento de venta. La mujer de Lereau confirma con seguridad la parte de declaracion de su marido relativa á la conversacion que habia tenido la acusada el 9 de mayo por la mañana al día siguiente de volver de Fontainebleau.

El presidente. ¿Recordais bien esas palabras?

La testigo. La señora Frigard al bajar la escalera se dirigió á mí diciendo: «es bien extraño; ayor por la tarde al salir de la estacion del ferro-carril nos dimos cita para hoy por la mañana; vengo, llamo y nadie me responde.

El presidente. ¿Ois, acusada?

La acusada. Por de pronto observad que ya no se me atribuye haber dicho que nos separamos en el Palais-Royal.

El presidente. Dejemos el Palais-Royal; resulta que habeis dicho que al salir la víspera, de la estacion, os disteis cita para aquella mañana en casa de la señora Mertens.

La acusada. Ya lo veo. Pude haber hablado de la estacion del ferro-carril, pero no, ciertamente, en el sentido que se acaba de atribuir.

Victor Lereau, hermano del portero de este nombre, confirma la declaracion de su cuñada y dice que él estaba presente cuando la señora Frigard manifestó su estraneza por no haber encontrado á la señora Mertens en la casa.

El presidente (á la acusada). ¿Qué decis ahora? Hé aquí un tercer testigo que confirma el hecho.

La acusada. Es posible que habien lo como hay errores en la frase que me atribuyen los tres, haya incurrido en equivocacion.

Octavia Ribot (criada). He servido durante tres meses en casa de la señora Mertens; al principio la Sra. Frigard iba con poca frecuencia; pero despues fue todos los dias.

P. ¿Iban con frecuencia algunos hombres á casa de la señora Mertens?

R. Ioan tres; el Sr. Pablo Lasserre

Se ha anunciado la vacante de los títulos de conde de Villaminaya, conde de la Estrella, marqués de la Casta y barón de Casa-Buñ.

La diputación de Barcelona ha anunciado un concurso para la provisión de una plaza de pensionado en el conservatorio imperial de música de París.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Castellón (Jaén) con 2500 rs.; los Molares (Sevilla) con 3650; Navavillar de Pela con 4500, y Villavieja con 1200.

También está vacante la plaza de médico-cirujano de Villalba-baja (Teruel) con 600 escudos y 300 fanegas de ceneno.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris, 7.

El ministro de Estado Rouher ha vuelto a París. La familia imperial marcha hoy para Biarritz.

Berlin, 6.

La «Gaceta de la Alemania del Norte» hace constar el carácter pacífico que se revela en la circular del marqués de Moustier.

Nueva-York, 4.

Una proclama del presidente Johnson recomienda que nadie ponga obstáculos a las decisiones de los tribunales federales, como ha sucedido últimamente en el Estado de la Carolina. En ella se encarga a los jefes militares y a las autoridades prisiones mano fuerte para el cumplimiento de esta decisión.

Copenhague, 5.

Son completamente falsas las noticias que han circulado sobre la existencia de tratos para la venta a los Estados Unidos de las colonias danesas de las Indias orientales.

El gran duque heredero de Rusia y su esposa saldrán de aquí el lunes para San Petersburgo.

El obispo Kirckgaard ha sido nombrado de ministro de Catos.

En La Epoca del sábado leemos lo siguiente:

«Nos escriben de Deva que el general Aranda, que durante los últimos sucesos fue de los primeros en ofrecer al gobierno de S. M. sus servicios, debe venir en breve a Madrid.»

Se ha presentado a la sociedad Económica Valenciana un diseño de uno de los árboles mas gigantes que existirán sin duda no solo en el antiguo reino de Valencia, sino en toda la península. Trátase de un magnífico olivo que debe contar muchos siglos de existencia, y se halla plantado en el despacio de una colina situada en el término de Jávea, parroquia de la Coma. El tronco de este vasto olivo mide veintidós metros de circunferencia, y sobre él se levantan algunos brazos principales, de un grosor proporcional. Lo mas notable de este árbol es que vejeta en tierra de calidad muy inferior, lo que no le ha impedido

llegar a producir en un solo año 28 arrobas de aceite. Pocos árboles como este bastaban para hacer rica a una familia.

En uno de los patios que forman la planta baja de la casa de beneficencia de Valencia, va a colocarse una estatua de Santo Tomás de Villanueva.

Dicen de Bilbao que son allí esperados los Sres. Ribera y Lopez, ingenieros directores de las obras del canal de Isabel II, encargados de la formación de un plan para el estudio de las cuevas hidrográficas de toda la península.

El martes fué muerto en Valencia un francés, de oficio panadero, por un accidente de su casa, según dice un diario de aquella capital.

Otorgada por Su Santidad la prógona de la gracia de un altar privilegiado en cada una de las iglesias parroquiales de la diócesis de Guenca, el reverendo obispo, ha anunciado a los señores curas párrocos, economos, regentes o coadjutores encargados de las mismas, que pueden desde luego hacer uso de este privilegio; debiendo colocar en lugar eminente del altar mayor una inscripción, si ser puede, puesta en cuadro con marco y cristal, reducida a estas palabras: Altar privilegiado; teniendo asimismo cuidado de explicar al pueblo la importancia y virtud de tal mereced.

La Gaceta del clero dice que se halla próxima a realizarse una rebaja en la tarifa de correos en favor de las empresas editoriales. Si la noticia se confirma, será muy aplaudida.

En la jurisdicción de Valdaraceta, partido judicial de Chinchón, fué asesinado traidoramente y con ensañamiento un guarda de viñas, junto al chozo que le servía de cabana, y después quemado su cadáver hasta el estremo de ser casi reducido a carbon.

TERCERA EDICION.

De uno de nuestros corresponsales en la corte, recibimos la siguiente carta: San Mateo 8, por la noche.

Hoy ha concluido la nevada de la Virgen del Olvido, y según práctica de todos los años ha salido la procesion a las cinco y media de la tarde, asistiendo comisiones de los cuerpos de la guarnición, el ayuntamiento e infinidad de personas. El administrador de este real sitio iba presidiendo: cerraba la marcha un piquete de Figueras con su música.

Después ha habido paseo en la alameda, donde la música de ingenieros ha tocado escogidas piezas de su abundante repertorio.

Mañana a las doce irán SS. MM. y AA. a Segovia a visitar la Virgen de la Fuente, Santo Domingo y alguna otra.

El 13 volverá la real familia a Segovia accediendo a la invitación que les han hecho las autoridades, y con este motivo se preparan algunos festejos.

Sobre el 16 ó 17 habrá gran cañonía de despedida, y a ella serán invitadas to-

das las personas que por su posición oficial daban asistír.

Mañana se espera al presidente del Consejo de ministros.

Se considera probable una entrevista entre la reina viuda de Prusia y su hermana la archiduquesa Sofía madre del emperador de Austria, durante la permanencia de S. M. en el palacio de Stolzenfels.

Dicen de Nueva-York que los demócratas han ganado las elecciones en California.

El gabinete de Berlín ha dirigido una circular a todos sus representantes en el extranjero manifestando su satisfacción por las explicaciones que se han dado acerca de la entrevista de Salzburgo.

Dicen de París que se van a verificar grandes ceremonias en aquella capital cuando sean trasladados a ella los restos del hijo de Napoleón I.

El cónsul británico en Egipto ha enviado un despacho a su gobierno diciéndole que nada confirma la noticia de haber sido puestos en libertad los prisioneros ingleses en Abysinia. El patriarca armenio no ha sabido nada de estos prisioneros.

AYER recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 7.

La cotización oficial de la bolsa de hoy es la siguiente: 3 por 100 francés, 69-75 (baja 0.15).

4 1/2 francés, 98 (baja 2.35). Consolidados ingleses, 84 1/2 a 5/8 (baja 1/8).

Los fondos españoles no se han cotizado.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 146718 rs. y se devolvieron 187918.

En breve se pondrá en escena en el Circo de Paul el juguete cómico en un acto, original y en verso titulado Amor gallego.

Se ha recibido un telegrama de Nueva-York con noticias de la Habana del 22 de agosto, que como su fecha misma indica, ha debido ser transmitido a los Estados Unidos para el cable trasatlántico, que sin duda funciona ya. Nuestra Antilla disfrutaba a aquella fecha de completa tranquilidad.

De Lisboa nos dan la desagradable noticia de que el baron de Lebzelter, ministro plenipotenciario de Austria en aquella corte durante muchos años, acaba de morir en ella. El baron de Lebzelter deja una esposa y una hija en la flor todavía de la vida, y su familia era altamente apreciada en la corte de Portugal.

Ha fallecido en Salamanca el catedrático de aquella universidad, D. Juan Mendez Peñico, doctor en teología.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores de las provincias la siguiente real cédula circular que publican los Boletines oficiales: «Las señoras Catalina y Sofia Krassouski, hijas del difunto general ruso del mismo apellido, han abandonado fortivamente la casa materna, establecida en Pau, Francia; habiéndose provisto de dos pasaportes, uno a nombre de la señora viuda y su hija Sofia, y el otro al de las señoras Alejandra y Zenaida Krassouski. Krassouski. Y presumiéndose que se han dirigido a España por el ferrocarril, la reina (J. D. G.) ha tenido a bien mandar que si se hallan aquellas en algun punto de esa provincia, lo ponga V. S. en conocimiento de este ministerio. De real orden lo digo a V. S. para los efectos correspondientes.»

El coronel italiano Vandone, jefe de 37 regimiento de infantería, de guarnición en Orvieto, desmintió la noticia de que a la llegada de Garibaldi a aquella ciudad la guarnición le acogió gritando: ¡Queremos ir a Roma! ¡Viva Roma italiana! «Mi regimiento, dice este oficial, a la hora en que Garibaldi llegó a la estación de Orvieto, estaba reunido dentro del cuartel, haciendo ejercicio. Los vivas que se dice no ha podido darlos la guarnición.»

Las escitaciones de la pronsa rusa a las poblaciones eslavas del imperio otomano y de Austria, toman desde hace algun tiempo un carácter de sensible violencia. El Invalido Ruso publica un artículo relativo a la insurrección de Bulgaria, en que hace un verdadero llamamiento a la insurrección a los pueblos eslavos del Sur, y les invita a unirse en un levantamiento general para la libertad de los búlgaros.

Asegúrase que Francisco II de Nápoles se propone trasladar su domicilio a Suiza, donde ha enviado ya gran parte de su mobiliario. La muerte de María Teresa, que ejercía sobre él gran influencia, le ha dejado en libertad de acción, y es posible que renuncie a su actual papel de pretendiente. Así lo dice la Franco.

En el teatro italiano de París se va a cantar una nueva ópera del príncipe Poniatowski. Titulase Don Desiderio, y la parte principal está a cargo de la señorita Patti.

El último correo de la isla de Cuba nos ha traído la triste noticia de haber fallecido en la Habana la señora doña Micaela Lasa de Sandoval, cuñada de nuestro amigo el señor marqués de Premio-Real y nieto del capitán Larriaga. La muerte ha sorprendido a los 28 años de edad a esta jóven a quien sourda el mas brillante porvenir.

Hasta el día 30 del corriente se halla abierta en la secretaría del instituto de San Isidro, la matrícula para la octava de taquigrafía. Tenemos entendido que son muchos los alumnos que acuden a inscribirse, atraídos por la inmensa utilidad del arte que con tanto celo como bondad de carácter enseña nuestro que-

rido amigo el Sr. D. Francisco de Paula Maltrazo.

El sacerdote que falleció repentinamente en una zapatera al probarse el calzado, no es Manaba D. Antolin Barroeta, como se ha dicho, sino D. Andrés; era beneditino escolástico.

Va a reunirse en Viena durante el mes de octubre un sínodo de los obispos de los países austríacos del lado de acá del Leitha. No se duda que esta reunion se opondrá a toda clase de reforma en el concilio, lo que agrará de seguro el conflicto ya existente entre el Reichsrath y el partido clerical.

Durante el mes actual reanudarán sus trabajos el Reichsrath y la Dieta húngara. La primera cámara está dividida en grupos de casi igual número de diputados y la opinión pública desea que se formen allí grandes fracciones. En cuanto a la Dieta húngara, su oposición a mejor, sus vacilaciones en lo que concierne a los asuntos financieros del imperio debilita la confianza general y retarda la consolidación de la monarquía. Convenir a paces, mas eficaz cooperación por ambas partes.

Sobre la estancia del ministro francés Rouher en la capital del imperio austríaco dice la Correspondencia general de Viena, periódico semi-oficial, la siguiente: El Sr. Rouher, ministro de Estado, que ha venido a Viena procedente de Karlsruhe, salió de nuestra ciudad ayer mañana sin poder ver al baron de Boust que vino antes de ayer de Gastein y sin hacer ni recibir ninguna visita oficial. Los invitados a la comida que le dió el embajador de Francia fueron muy pocos. La causa de su repentina marcha se atribuye a un despacho telegráfico que recibió de París diciéndole que volvería sin pérdida de momento.

La simpática actriz cómica doña Josefina Galé y su esposo el segundo galán D. José González, que con tan buen éxito actuaron el año último en el teatro del Circo de esta corte, han contraído compromiso con una de las empresas de Granada.

D. Gabriel de Benito, inspector de rentas estancadas, cesando por supresión de este destino, salió de la corte el sábado último para posesionarse del que recientemente se le ha conferido de oficial primero interventor de la administración de hacienda pública de la provincia de Málaga.

Los cambios atmosféricos dieron lugar en la semana última a que se aumentase el número de las enfermedades reinantes, cambiando algunas de ellas de naturaleza. Así es que, sin dejar de continuar las calenturas gástricas, nerviosas y tífoides que hubo en las semanas anteriores, se han observado bastantes irritaciones gastro-intestinales bajo la forma de diarreas, cólicos y disenterias. Ha habido no pocas neuroses del tubo digestivo, hemorragias, anginas, dolores reumáticos y nerviosos, y algunos casos de enagenación mental. El curso de las enfermedades crónicas, entre ellas el de la tisis, las hidropesías,

después un jóven rubio que era militar, y después otro muy moreno.

P. Pero no contáis al Sr. Burdet, que vivía en una parte de la habitación de vuestra ama.

R. ¡Oh! no, era su hermano.

P. Ella os dijo que era su hermano?

R. Si señor.

P. ¿Os trataba bien vuestra ama?

R. Si señor, siempre estábamos riendo.

P. ¿Habeis visto en casa de vuestra ama un jóven inglés, rubio y con grandes bigotes?

R. No señor.

P. ¿Por qué salisteis de casa de la señora Mertens, puesto que os trataba tan bien y siempre estabais riendo?

R. Porque ella no me pagaba bastante, y aun con lo que me daba el señor Burdet se me debían todavía 15 francos.

P. ¿Es cierto que la señora Mertens tenía una gran confianza en la señora Frigard?

R. Al principio sí mucha confianza; pero después se la retiró por completo, y la prueba está en que antes del viaje a Fontainebleau el 27 ó 28 de abril, la señora Mertens me dió 500 francos en oro para cambiarlos por billetes de Banco, y cuando volví la señora Mertens no quiso tomar los billetes deante de la señora Frigard.

P. ¿El presidente. Así pues; el hecho de que la señora Mertens había cambiado oro por billetes, está comprobado por el testigo.

P. ¿Erais vos quien dábais la ropa sucia de la señora Mertens a la lavandera.

R. Si señor.

P. La contestación dada a otra pregunta del presidente, hizo comprender que a fines de abril la señora Mertens no estaba en cinta.

P. ¿La señora Mertens tenía mucha ropa blanca?

R. Mucha.

P. ¿Muchas camisas?

R. Lo menos cuatro docenas.

P. ¿El presidente. (A la acusada.) ¿Por qué habeis dicho que no tenia camisas ni siquiera para mudarse?

R. Ella me lo dijo; si mintió por alguna razón, yo no lo sé. Además, yo no hablaba mas que de camisas de dormir, que muchas mujeres del género de la señora Mertens no tienen en abun-

dancia. La prueba es que compró una en Fontainebleau.

La mujer Salmon (lavandera) confirma lo dicho por Octavia Ribottout concerniente a su estado.

El presidente. Nuevo mentís sobre un mismo hecho que es dan dos testigos.

La acusada. Yo no soy responsable de este hecho, lo sé por que la señora Mertens, no sé por qué me lo dijo no siendo cierto. Yo no puedo ser responsable de las mentiras de las demás.

Otro testigo dijo que no se había separado de la Sra. Mertens en la esposición y no había visto a Williams, lo cual desmiente las afirmaciones de la acusada sobre este punto.

El testigo Pablo Lasserre confirma en esta audiencia el contenido de sus cartas, ya publicadas, y que la acusada era capaz de todo, de falsificar todas las letras posibles, abrir todos los sellos y cerraduras, y pervertir todas las conciencias. Además el Sr. Pablo Lasserre declara que sentía un verdadero amor hacia la Sra. Mertens.

El peon caminero Estéban se presentó a declarar y dijo que el 8 de mayo, a las cuatro, vió en el bosque una señora sola que salía del camino del castillo, dirigiéndose hacia Fontainebleau.

El Sr. Delauré, perito calígrafo, confirma en seguida el contenido de su dictamen sobre las falsificaciones atribuidas a la acusada.

La audiencia se levantó a las siete. Audiencia del 13 de agosto.—Presidencia del Sr. Dubarac, consejero del tribunal de París.

El Sr. Pedro Teofilo Delarue, de edad de 67 años, perito calígrafo, empleado en el banco de Francia y agregado al tribunal imperial de París. Señor presidente, yo os señalaré los objetos que se consideran falsos y los que pueden servir de comparación.

Siento, señores, una especie de confusión al poner de manifiesto la verdad. Se me han presentado dos recibos y un acta de asociación. Como documentos de comparación tenemos cuatro cartas, dos trozos de escritura hechos ad hoc, y además de la señora Mertens un gran número de cartas. La letra de la señora Mertens es atrevida, cursiva y bastante usada; la pluma debe apenas tocar al papel. La letra de la acusada es por el contrario de carácter bastardo. La primera es la letra de las personas

del gran mundo, y la segunda la de las gentes del comercio.

Después de haber estudiado estos dos caracteres, os confesaré, señores jurados, que no ha necesitado ser muy esportado para adquirir la convicción profunda de que tenemos hecha la luz en este asunto.

En los dos recibos no hay mas que las firmas y las indicaciones de domicilio, todo lo cual es evidentemente de la mano de la acusada, y no tiene nada de común con el carácter y trazos de la letra de la señora Mertens ni en la forma ni en el fondo.

El Sr. Delarue es invitado a pasar a los bancos de los jurados y allí hace varias demostraciones prácticas.

La señora Mertens, añadió, escribía rápida y seguramente, y en estos trazos se ve bien clara la inseguridad. Por otra parte, la señora Mertens tenía la costumbre de escribir una G mayúscula al principio de dición, y se ve que el falsificador queriendo reproducir esta falta ha caído en un error bastante singular poniendo la Guayúscula en medio de una palabra.

El perito concluye asegurando que la falsificación estaba hecha por la acusada.

El presidente. Es decir que vos creis que esos dos recibos y el acta de asociación no son de la mano de la señora Mertens?

El Sr. Delarue. Exactamente, señor presidente.

El presidente. ¿Y añadís que esas falsificaciones son obra de la acusada?

El Sr. Delarue. Incontestablemente.

El presidente. Señores jurados, al terminar el interrogatorio de los testigos, debo haceros conocer una circunstancia. Hace varios días vengo recibiendo infinidad de cartas anónimas en las que se hacen diferentes apreciaciones acerca del asunto que nos ocupa. Estas cartas, como podéis presumir, han sido arrojadas por mí a un lado, porque en ningún caso debemos fijar la atención en escrituras anónimas. Sin embargo he creído deber llamaros la atención sobre este hecho, porque vosotros también habeis recibido probablemente escritos análogos, y creo habeis hecho con ellos el uso que yo mismo les he dado como acabo de decir.

El defensor Lachaud. Yo puedo decir a los señores jurados que también he

recibido gran número de cartas, pero no todas con carácter anónimo. Algunas de las que yo he recibido están firmadas por personas honradas y muy respetables. Pero ni una ni otras he traído al debate porque las pruebas que en ellas se me indicaban me parecían muy difíciles de practicar.

ACUSACION.

El Sr. Onfr y de Breville, procurador imperial, principió entonces su acusación en los siguientes términos:

«Señores jurados, necesito suplicaros que me perdoneis si retardo el momento en el que, después de tantas horas de trabajo, vais a entregarnos por fin a vuestros negocios y recobrar la libertad. Lo mas penoso de mi tarea es volver a ocuparme de los hechos que habeis oido con tan escrupulosa atención y tan vivo deseo de llegar al descubrimiento de la verdad; cumpliré mi deber prematando hacer todos los esfuerzos para que no os sea muy penoso y aprovechar un tiempo tan precioso.

No sé por qué, señores, estoy conmovido, no por la comparación que se hará entre mí y el terrible adversario que me han dado, porque me apoya en esta lucha la convicción mas profunda de mi buen derecho, sino al considerar que tengo obligación de hacer participar de mi emoción a vuestros corazones, y porque temo que sean insuficientes para ello mi inesperienza y mis escasos recursos oratorios.»

Después de estos largos y laboriosos debates, tan admirablemente dirigidos por el señor presidente, hemos de buscar la verdad que de ellos se desprende. Pues bien, he aquí mi guía, y con el cual no temo extravíarme; la verdad dictará mis palabras. Nada nuevo tengo que decir, pues para mí, lo mismo que para vosotros, todo es claro y patente. No haré mas que recordar los hechos que conocéis como yo, enlazarlos y sacar de ellos las deducciones que resultan. Por mi parte, pues, no habrá nada nuevo; por el contrario, por parte de la defensa todo será nuevo, todo será extraño; se resucitarán los muertos si es preciso, ¿qué digo? se hará más, se hará vivir a quien jamás ha vivido, y bajo la mágica elocuencia del defensor, el mismo Williams, ese ser imaginario que la acusada presenta como el asesino de la

viuda Mertens, aparecerá bajo una forma real y palpable.»

Después de este preámbulo, el procurador imperial recordó la manera cómo se había encontrado el cadáver de la viuda Mertens, y añadió:

«La defensa ha querido hacer creer que la Mertens no había sido asesinada en el sitio en que se la encontró y que debió ser trasladado allí de lejos por un asesino. Esto es el primer error que intento para hacer creer en Williams, y en Williams homicida, pero todo desmiente este aserto; los guantes crispados, el minúsculo oxidado y el estado del vestido de lana. Para el examen de este vestido se ha consultado, no a un tintorero, sino a una mujer. Este vestido se hallaba en estado perfecto de conservación.

Se encontraron sobre el cuerpo de la víctima una larga cadena de oro, un reloj, pendientes y un anillo, y todas estas alhajas se iban desde lejos a escopición del reloj, pero no habían tentado al ladrón, pues tenían señales que hubieran comprometido; estaban marcadas con sus iniciales. El sitio en que se le encontró no era un claro de bosque, ni tampoco una espesura; era un sitio como otros muchos, un pequeño circo, ni muy cerca ni muy lejos de la carretera; un punto a propósito para descansar ó para dormir.»

Queriendo dar una idea del carácter de la viuda Mertens, el procurador imperial continuó diciendo:

«Ya sabeis, señores jurados, que yo estoy aquí para poetizar a esta mujer, pero tengo el dolor de decir lo que era sin exagerar en pró ni en contra; había en ella muchos defectos, pero estos defectos estaban mezclados con muchas perfecciones. ¡Pobre mujer! ha muerto jóven, amada y amante; ha sido devorado su cuerpo, y no quedan de ella, de su hermosura, de su juventud, mas que desgarrados recuerdos: ¿qué digo? de esos recuerdos que repugnan, porque recuerdan la nada de esos recuerdos perecederos que la mano mas débil hace desaparecer para siempre.

Era una mujer ligera, sí, de una conducta muy responsable y que cambiaba de amantes con facilidad. ¿Quién le niega? pero no era la mujer que se vende. Toda su vida prueba la semejanza del retrato que tratamos de bosquejar.»

LACORRESPONDENCIA DE ESPAÑA GUESTA OCHO REALES AL MES EN MADRID, TREINTA POR TREINTA EN PROVINCIAS

Los infartos de las vísceras contenidas en la cavidad abdominal y las parálisis, se ha acelerado produciendo una terminación funesta.

Un distinguido escritor alemán, el señor Froebel, acaba de fundar en Munich un periódico titulado Gaceta de Alemania del Sur, en el que defiende ardientemente la idea de que se forme una confederación de Alemania del Sur encargada de tener a raya la ambición del gobierno prusiano.

Se lee en la Gaceta de Alemania del Norte: «Es preciso agradecer al gobierno francés su prontitud en tranquilizar los ánimos con el envío de la nota circular a sus agentes en el extranjero. Este documento, de un carácter eminentemente tranquilizador, unido a las repetidas declaraciones pacíficas del gobierno francés, debe poner término a cuantas conjeturas se han hecho sobre la entrevista de Salzburgo.»

El sábado comenzó en Salamanca la renombrada feria de aquella población, cuyo origen se remonta al siglo 14 y reinado de Enrique IV.

El País de Tortosa encarece la conveniencia de suprimir la fábrica de sales de los Alfaques, fundándose en que lejos de ser beneficios al Estado, le ocasiona pérdidas de consideración.

El teatro de Oviedo ha sido arrendado para el año próximo por una compañía de zarzuela que funcionará toda la temporada.

En la noche del 13 al 14 de este mes se verificará el cuarto eclipse de luna de este año.

El estado mental de la emperatriz Carlota continúa mejorando sensiblemente, según el Memorial diplomático. Ya no rechaza los alimentos, comiendo diariamente en compañía de la reina de los belgas, que le predica los mayores cuidados.

En el Boletín oficial de la provincia de Valladolid se publica una circular del ministerio de la Gobernación con las prevenciones siguientes:

- 1.º Que los consejos provinciales no admitan por sustituto a ninguno de los sargentos que han sido despedidos del ejército, ni a los que habiendo cumplido su tiempo de servicio en él, no hayan obtenido permiso para continuar sirviendo.
2.º Que los mismos consejos tengan especial cuidado de que los licencias del ejército que admitan como sustitutos, reúnan las condiciones pre-

venidas en el párrafo 3.º del art. 139 de la ley de reemplazos.

3.º Que igualmente procuren sin contemplación de ninguna especie que los sustitutos que no hayan servido, reúnan precisamente las condiciones expresadas en el párrafo 4.º del art. 139 y en los párrafos 2.º y 4.º del 141 de la citada ley.

Y 4.º Que del mismo modo se aseguren de que los sargentos que se presenten no han tomado parte en las facciones revolucionarias que se han levantado en el mes actual en algunas provincias, instruyendo al efecto oportuno expediente, y si de él resultasen motivos bastantes para considerarles culpables de esta falta, los entreguen con dicho expediente al tribunal a quien correspondan.

El Levant Herald ha interpretado los actos de cortesía que han mediado últimamente entre el sultán y el czar como prueba de la resurrección del tratado de Unkiar-Skelessi, que implica una alianza turco-rusa. La Turquía desmiente esta noticia. El gobierno del sultán, añade este diario, prefiere tener relaciones y alianza, basadas en una benevolencia recíproca y mantener en el pie que se encuentran actualmente las relaciones con Prusia y otras potencias.

La Gaceta de la Cruz anuncia que el conde Stolberg será nombrado gobernador superior de la provincia de Hannover. Es habitualmente presidente de la cámara de los Señores, posee grandes propiedades en Hannover y pertenece al partido feudal.

El Sr. Burton ha sido nombrado historiógrafo de la reina Victoria para Escocia.

El Diario de Nápoles dice que han robado a la duquesa de Bauffremont por valor de 170000 francos en dinero, objetos de plata y piedras preciosas.

La escuadra inglesa del Mediterráneo ha salido de la isla de Elva, dirigiéndose a Spezia.

Ayer se esperaba a Garibaldi en Ginebra, donde va a tomar parte, según se ha dicho, en las conferencias del Congreso de la paz, el cual asisten también Víctor Hugo, Luis Blanc, Julio Favre y otras personas notables.

A las cinco de la tarde del día de ayer hicieron su entrada en esta corte las cuatro compañías del batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo, que a las órdenes del general Manso se batieron en la acción de Llinas de Marauello.

Las tropas que guardaban la capital de España, vestidas de gala y formadas en el Prado y Fuente Castellana hasta

el pasaje de Atocha, esperaban la llegada de aquella fuerza.

Formado en columna de honor el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo con su jefe a la cabeza las tropas que se hallaban formadas por desfilaron delante de aquel grupo.

Terminado el desfile, las fuerzas, objeto de aquella demostración, se pusieron en marcha, dirigiéndose a su cuartel, pasando por delante del edificio que ocupa la presidencia del Consejo, en uno de cuyos balcones se encontraba el duque de Valencia de gran uniforme.

El Alto Aragón, diario de Huesca, dice en su número llegado hoy:

«El miércoles último a las cuatro de la tarde fueron puestos en capilla los carabineros de la comandancia de esta provincia, José Arestio y Juan García, naturales de Asturias; Luis Amorós, de Elche, provincia de Alicante, y Antonio Costa, de Campo en la de Huesca, complicados los cuatro en los acontecimientos que han tenido lugar recientemente en nuestras montañas.»

Anteayer debieron ser pasados por las armas; pero momentos antes ya consecuencia según se nos dijo de un telegrama recibido del gobierno se suspendió la ejecución, continuando, sin embargo, los sentenciados en la capilla hasta ayer tarde a las tres, a cuya hora se presentaron en la misma el Excmo. señor obispo de esta diócesis y las autoridades civil y militar; el ilustre prelado dirigió a los sentenciados oportunas y muy sentidas frases anunciándoles otro parte teológico satisfactorio que el señor gobernador militar leyó a seguida, habiendo sido retirados de dicha capilla a una prisión inmediata al menciónado carabineros.

Sería imposible intentar describir las conmovedoras escenas que tuvieron lugar en aquellos instantes en la capilla, así como muy luego en la población toda.

El príncipe Federico Carlos de Prusia hará pronto un viaje a Sajonia para inspeccionar el contingente sajón, que forma el 12 cuerpo del ejército federal del Norte.

Las últimas noticias de Constantinopla dicen que el viray de Egipto saldrá el 20 de este mes de aquella capital para volver a sus Estados.

El gran duque Miguel Nicolaievich, lugar-teniente del czar en el Cáucaso, debe ir pronto a Constantinopla a visitar al sultán.

En la noche del viernes fueron detenidos por los dependientes de la ronda subterránea, en la parte del alcantarillado fuera de la puerta de San Vicente, siete individuos por sospechosos.

El 28 del actual se substará la deuda

ro. La cantidad que a la adquisición resulta disponible por de 1.481.944.845 de dichos efectos es la 79861.309 so- escudados en esta forma: 1.ª hasta anterior, y 2083.033 dozava parte para esta asignada en el presupuesto de 1864. En junto, 1.481.944.845.

También se celebrará el 30 del corriente la subasta del personal del Tesoro. La cantidad que hay disponible para la compra de estos créditos es la de 375688.540 (escudados en esta forma: de 375688.540 sobrante que resultó en la subasta anterior, y 100000 dozava parte de la suma asignada para esta obligación. En junto 375688.540.

Han llegado a Madrid procedentes de Valencia los cuatro ó cinco comisionados del gobierno inglés que han venido a España con objeto de comprar mulos para la expedición de Abyssinia.

Para el jueves se dispone en el teatro de la Zarzuela un gran concierto instrumental por la orquesta del Sr. Barbieri, que será el tercero de los que la empresa de los Campos Eliseos ha determinado se verifiquen en el teatro a fin de que se ejecuten con más brillantez la música clásica de los célebres maestros alemanes.

Segun escriben de Italia a El Artista, la señora Peruzzi, artista contratada para nuestro teatro real, se halla enferma en Pavia.

Ha muerto en Manila, víctima de la cólera, el barítono Colombo; en Venecia, el maestro de música Guadagnin; en Roma, la bailarina Teresina Barni, y en Turin, los maestros compositores Cavalli y Bouglia.

Los principales papeles de la nueva obra del Sr. Ambrosio Thomas, Hamlet, cuyo ensayo han comenzado ya en el teatro de la Grande Opera de Paris, están confiados a los artistas siguientes: Ofelia, señora Nilsson; la Reina, señora Guymard; Hamlet, Sr. Fahre; el Rey, Sr. Delbat; Laerte, Merere; el Espectro, Sr. David.

En el teatro de la Grande Opera de Paris han dado principio los ensayos de una ópera en un acto titulada La desposada de Corinto. La música es del Sr. Duprato; el libro del Sr. Leclé. El argumento está tomado de una balada de Goethe.

Dice el Arpa de Bolonia que en el cementerio de Pisa se ha encontrado el monumento que allí se erigió a un célebre cantante Catalani.

Ha llegado hoy a Madrid procedente de Cuba, muy restablecido de su salud, nuestro amigo D. Pablo Iradier.

Ha llegado a esta corte el primer ac-

tor D. Pedro Delgado, pero se asegura que regresará en breve a su casa de Carolina. Esto parece desmentir la noticia de que pensaba formar compañía y hacer proposiciones para el teatro del Príncipe. Tampoco se confirma hasta ahora la versión relativa a que formaría parte de la compañía que organizan los Sres. Catalina y Arjona, contando con Romeo, y con cuya lista, en la que se cuentan otros varios artistas muy conocidos, se presentará a la subasta del teatro indicado.

Ayer tarde a las tres y media se declaró un ligero incendio en la calle de Santa María, núm. 43, tienda; pero la inmediata llegada de algunos operarios de la policía urbana evitó que el fuego tomara proporciones, logrando sofocarse por completo al poco rato sin haber causado desgracias ni pérdidas de consideración.

Ha regresado a esta corte, de su expedición veneciana, el acreditado jurista consulto Sr. D. Pedro Oller y Cánovas.

Segun nos comunican de Paris, el zulo Jacob, el célebre curandero de la calle de la Roquette, despues de haber estado en movimiento a la gran masa de crédulos inocentes que en aquella capital existe, se ha vuelto loco.

En el discurso pronunciado por el duque de Baden en la apertura de las Cámaras, ha manifestado su firme propósito de aliarse completamente a la política prusiana.

BOLSA.-COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 9.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, and various bond entries like Boor 100 consolidado, etc.

AMBROSIO... Londres, 301. Geta. 49-50... París, 3 dias vista, 5-15...

un ruin asesino, verdugo de un pueblo, esperimto mi alma tan gran disgusto, que súbitamente se operó en todo mi ser una metamorfosis completa; y al veros tan depravadamente malos, me estremecí de vergüenza y quise volverme bueno!
Tal era el secreto de la transformación de Febo.

Su transformación física era la inmediata consecuencia de su cambio moral.
—Y bien? dijo Labrosse a la vieja.
—Haz lo que quieras, contestó la bruja con una especie de ronquido salvaje; yo no soy ya su madre.

El chambelán levantó el brazo y la hoja de su puñal brilló en el aire.
Pero su brazo permaneció inmóvil y lleno de terror murmuró:
—El hombre de la máscara de bronce!...
En efecto: este último acababa de penetrar en la sala por la puerta del cementerio, y en pie, cual una estatua, se interpuso entre el page y el primer ministro.
Sin pronunciar una palabra, tomó en sus brazos al niño, que le contemplaba lleno de sorpresa, y se lanzó al cementerio, sin que Labrosse y la bruja, admirados igualmente de esta aparición, pensasen siquiera en hacer el mas leve movimiento de oposición.
Por fin Labrosse volvió en sí de su aturdimiento.
—¡A mil!... ¡a mil!... gritó abriendo la puerta que daba a la calle donde estaban los arqueros.
—¿Qué ocurre? exclamó el capitán Baltasar.
—¡Que el paje se escapó!
En aquel momento, y como a unos cincuenta pasos de los arqueros, cruzó a escape un caballo negro.
Guido Raymond guiaba al potente bruto, y el paje, libre ya de las ligaduras que le sujetaban, ocupaba la grupa.
—Per allí va, por allí! exclamó el chambelán montando a caballo. ¡A él... muchachos, a él!
Los arqueros picaron espuela y saltaron como flechas en persecución de Guido y el paje.
Media hora despues llegaban las fugitivas a la orilla derecha del Sena y cerca del torreon de Barbolle Sur le Bau.
Guido Raymond, a fuerza de ensanchar los hijares de su corcel, logró conservar una delantera bastante grande.

Pero de repente detúvose su caballo: el cual flaqueó sobre su cuarto trasero y rodó sobre el polvo, arrastrando consigo al caballero.
El capitán Baltasar y sus hombres acababan de lanzar sobre los fugitivos una nube de flechas, de las cuales dos habían ido a clavarse en la pierna derecha del animal.
Casi al mismo tiempo rodearon los arqueros a Guido y al paje.
—Muchacho, dijo aquel a Febo, méteme cuanto antes en esa barca que ves ahí amarrada al pie del torreon, y larga de reinos...
—Pero ¿y vos?
—Haz lo que te digo, o te pierdes y me pierdes. Yo, entre tanto, añadiré Guido sacando su espada, les impediré que se acerquen.
El paje obedeció.
—Adios pues, adios, y gracias.
Febo saltó dentro de la barca, la desamarró, y rápido como una flecha deslizóse por la corriente del río.
Los arqueros, entre tanto, habían echado pie a tierra para impedir la fuga del paje.
Guido Raymond les esperaba espada en mano y a pie firme.
Con maravillosa destreza supo tenerlos a raya, convirtiéndolos en mandobles con un aspa de melino que cubría su cuerpo de los golpes enemigos.
Su táctica era solo defensiva.
Pero la ventaja no podía prolongarse mucho tiempo.
La lucha era materialmente imposible.
—¡Matadle!... ¡matadle!... ahullaba el Sr. de Labrosse, reuniendo sus esfuerzos a los de los soldados. Matadle y arrancadle el antifaz... ¡que voy yo a restro!...
Durante algunos segundos continuó todavía el combate.
Guido Raymond estaba casi estenuado, y le iban faltando las fuerzas.
Dando tajos y revases había ido retrocediendo hasta el borde del río.
—¡Nuestro es! gritó alegremente el capitán tirándole una a fondo.
Pero su arranque de alegría se trocó en un rugido de rabia al ver a Guido arrojarse resueltamente al agua.
—¡Maldición!... exclamó Labrosse; ¡otra vez se me escapó!...
Guido Raymond no tardó en aparecer sobre la superficie; pero conoció que las fuerzas estaban agotadas, viéndose

lo a la claridad de la luna hacer imposibles esfuerzos para ganar la orilla opuesta.
—Ese hombre está medio muerto... exclamó el capitán Baltasar.
El arquero tenía razón. Un momento mas y Guido dejaba de existir.
Pero Febo apareció súbitamente con su barca y poco despues paga ha a Guido su deuda de gratitud colocándole al lado suyo y salvándole la vida.
Labrosse, echando espuma por la boca manó a los arqueros que descargasen sus balastas.
La orden fué inmediatamente ejecutada, pero en vano.
Ni una sola alcanzó a los fugitivos a quienes su deuda protegía algún poder misterioso.
Entonces el hombre de la máscara de bronce púsose en pie sobre la barca.
Y extendiendo el brazo hacia la ribera en señal de un ensayo.
—¡Señor de Labrosse! gritó con voz potente, ¡hasta la vista!...
Y el eco repitió sin intermisión:
—¡Hasta la vista! hasta la vista!...
Despues la barca se alejó lentamente perdiéndose poco a poco entre la espesa niebla de la noche.
Por orden de Labrosse el capitán Baltasar y los suyos se dirigieron al prebostazgo.
Durante un momento permaneció el chambelán pensativo y silencioso.
—Ese hombre es un castigo! murmuró meneando la cabeza.
Despues montó a caballo y tomó el camino que conducía a Vincennes.
A través de los cristales de la sala del trono percibió el Sr. de Labrosse la rojiza luz que derramaban los blandones.
El recuerdo del hombre de la máscara de bronce no tardó en borrarse de su imaginación.
Sus ideas de odio y de venganza volvieron a alentar aquel corazón, feroz de todas las malas pasiones, y brilló en su semblante una alegría satánica.
—¡Allí está Felipe! dijo fijando su mirada tigre en la sala funebre.
Sin dudar, arrojado junto al cadáver de su hijo flora y se desesperó. Tu dolor, ¡oh! rey mío!... se cambiará muy pronto en español... y tus suspiros en gemitos de rabia y de desesperación.

lo a la claridad de la luna hacer imposibles esfuerzos para ganar la orilla opuesta.
—Ese hombre está medio muerto... exclamó el capitán Baltasar.
El arquero tenía razón. Un momento mas y Guido dejaba de existir.
Pero Febo apareció súbitamente con su barca y poco despues paga ha a Guido su deuda de gratitud colocándole al lado suyo y salvándole la vida.
Labrosse, echando espuma por la boca manó a los arqueros que descargasen sus balastas.
La orden fué inmediatamente ejecutada, pero en vano.
Ni una sola alcanzó a los fugitivos a quienes su deuda protegía algún poder misterioso.
Entonces el hombre de la máscara de bronce púsose en pie sobre la barca.
Y extendiendo el brazo hacia la ribera en señal de un ensayo.
—¡Señor de Labrosse! gritó con voz potente, ¡hasta la vista!...
Y el eco repitió sin intermisión:
—¡Hasta la vista! hasta la vista!...
Despues la barca se alejó lentamente perdiéndose poco a poco entre la espesa niebla de la noche.
Por orden de Labrosse el capitán Baltasar y los suyos se dirigieron al prebostazgo.
Durante un momento permaneció el chambelán pensativo y silencioso.
—Ese hombre es un castigo! murmuró meneando la cabeza.
Despues montó a caballo y tomó el camino que conducía a Vincennes.
A través de los cristales de la sala del trono percibió el Sr. de Labrosse la rojiza luz que derramaban los blandones.
El recuerdo del hombre de la máscara de bronce no tardó en borrarse de su imaginación.
Sus ideas de odio y de venganza volvieron a alentar aquel corazón, feroz de todas las malas pasiones, y brilló en su semblante una alegría satánica.
—¡Allí está Felipe! dijo fijando su mirada tigre en la sala funebre.
Sin dudar, arrojado junto al cadáver de su hijo flora y se desesperó. Tu dolor, ¡oh! rey mío!... se cambiará muy pronto en español... y tus suspiros en gemitos de rabia y de desesperación.

CAPITULO XVII.
La acusacion.
Al día siguiente, cuando la campana del reloj de palacio daba lenta y tristemente la duodécima campanada de una día nebuloso, la corte de Felipe, vestido de rigoroso luto y precedida de gran número de prelados y religiosos de todas las órdenes monacales entró en la gran sala cubierta de negros tapices.
Uno despues de otro fueron inclinándose los concurrentes delante del catafalco.
El último de todos fué el gran chambelán.
Arrodillóse hipócrital durante algunos segundos y al levantarse dejó escapar como involuntariamente un grito de horror.
—¡Oh, Dios mío! ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¿cuánto era cierto? exclamó juntando las manos.
Sorprendidos, mejor dicho, asustados los circunstantes fueron estrechando el círculo.
El rey, que durante este tiempo había permanecido arrodillado al pie del catafalco, levantóse súbitamente y corrió hacia el señor de Labrosse.
—Chambelán, exclamó con indecible ansiedad, ¿qué tenéis?
—Señor, respondió Labrosse fingiendo una emoción violenta, perdonadme... pero el horror... la indignación... ¡oh, qué crimen tan execrable!...
—¡Un crimen!... repitió la multitud.
—¡Un crimen! dijo Felipe palideciendo. Hablad, chambelán.
—¡Señor!...
—¡Lo quiero... lo mando... obedeced!
—¡Paos bien, si señor, hablaré!... dijo el chambelán con voz alterada. Mirad ese cadáver que horramos... ved esas manchas lividas... esos labios amoratados... esos miembros encorvados por los calambrados. Fijaos bien en esos ojos cuya pupila celipsa una órbita sangrienta. Sembrados indicios, señor, no engañan jamás a un hombre científico. El príncipe Luis de Francia, vuestro augusta heredero, ha muerto envenenado!...
Un inmenso grito resonó en toda la sala.
—¡Envenenado!... repitió el rey cogiendo febrilmente el brazo de Labrosse.
—Y quien, añadió fijando en el asesino una mirada terrible, puede ser el culpable?
—¿El asesino?...

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 10.—San Nicolás de Tolentino, confesor y fundador.
CULTOS.—Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia parroquial de San Andrés, donde por la mañana habrá una mayor y procesion de reserva. En la iglesia de Santo Tomás se celebrará a San Nicolás de Tolentino con misa mayor, manifestación y sermon que predicará D. Juan Barbero. Continúa celebrándose la novena de Nra. Sra. de Monserrat, predicando en la misa mayor el señor recador y por la tarde D. Ciriano Cruz. Sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Covadonga en San Luis, y predicará D. Jaime Cardona. También continúa la novena de San Francisco de Asís en la capilla de la V. O. T., siendo recador por la tarde D. Basilio Sanchez Brande.
Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, la del Sagrario en San Ginés, ó la de la Vidá en Santiago.

ANUNCIOS.

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOHOL. Se para uno ó dos caballeros con asistencia ó sin ella, calle de la Biblioteca, núm. 5, portería, darán razon. Se advierte que no es casa de huéspedes.—1

SE NECESITAN MAQUINISTAS Y SUPERVISORES DE CORSES.—Pez, número 14, principal.—1

TINTA EGIPCIA.—ES MUY NEGRA. Ten el acto de escribir. Frascos á 12 cuartos, y á 2, 3 y 6 rs. Calle de San Martín, núm. 6.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. A mesas de despacho, jardinera y muebles de tapicería, todo muy arreglado, calle de Jesús y María, núm. 7, bajo derecha.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS DEFECTOS DE CASA EN LA CALLE DE PRECIADOS, 62, PRINCIPAL.—1

CATEDRA DE HUMANIDADES BAJO LA DIRECCION DE UN SACERDOTE AUTORIZADO. Sigue abierta la matrícula de 1.º, 2.º y tercer año. Las lecciones se estudian en casa del director. Vigilancia esquisita en la moral. Exámenes frecuentes. Magdalena, 38, principal derecha.—1

ACEITE PARA TENER LAS CANAS.—Este da brillo y evita la caída. Hay botas á 4 y 8 rs. Se venden las sustancias para hacer el verdadero bálsamo de Santa Teresa. Preciados, 33, bajo.—1

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE FUE DE AIMABLE Y BEBAS. Calle de la Aduana, 8. Gran trabajo en sombreros de copa. CLASE SUPERIOR: los de 30 rs. á 70 1.º clase, ó sea los de 70 á 60. 2.º clase, ó sea los de 60 á 50. Hongos de 30, 40 50 y 55 rs.

UN MES, UN REAL; UN AÑO, DIEZ REALES.—ECO DE PARIS, noticias útiles y curiosas, amenas, instructivas y de actualidad. Sale todos los sábados. Se suscribe en la calle del Rubio, núm. 4, cuarto 2.º derecha, en Madrid; ó escribir al administrador.—1

SE CEDE UN GABINETE (CON ALCOHOL). Sba. Silva, 8, 2.º izquierda.—0

CATEDRA ESPECIAL DE MATEMATICAS desde 1.º de octubre, por un bachiller en ciencias, alumno de la escuela de caminos. Ballesta, 34 y 36, 3.º izquierda.—0

GRAN ALMONEDA PROCEDENTE DE UNA REALIZACION DE MUEBLES DE TODAS CLASES Y ALHAJAS, silleros, armarios de luna, piano y máquina de timbrar; hay camas de hierro y doradas. Para su pronta realizacion, se dá todo muy arreglado. También hay una gran partida de vinos, Burdeos y licores de toda clase. Calle del Oso, 21, bajo, de 9 á 6.—3

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, lavabo, jardinera, velador, librero, aparadores, Preciados, 33, bajo.

COLEGIO DE NIÑOS, DIRIGIDO POR D. José María Pontes. Valverde, 2, principal. Primera enseñanza elemental y superior. Primer período de la segunda. Preparacion para el ingreso de las carreras especiales. Idiomas, música y dibujo. Este colegio es poco numeroso.—1

UNA JOVEN QUE ACABA DE LLEGAR. U y sabe de cocina y plancha, desea coto arse con algun caballero de edad, seño á casa de poca familia; tiene quien responda por ella. Calle de Santa Ana, 5, principal.—0

HULES DE PISO INGLES, DE PRIMERA CALIDAD, para comedores.—Se acaba de recibir una gran remesa, con dibujos mas nuevo y elegante que se ha conocido. Los precios por otra parte muy económicos. Calle del Príncipe, 3.—1

DESPACHO CENTRAL DE EXMORTOS.

Calle Mayor, número 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos eravados con la cuenta de cuantada de los que hayan ocasionado. También se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciendo venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Amé.—Madrid.

SALA DE ARMAS.

Mr. Nicólas el Zuavo, que tan conocido es de la Buena sociedad de Madrid, tiene el honor de ofrecer, tanto á sus numerosos discípulos, como á las demás personas que gustan ejercitarse en la esgrima de florete y sable, la sala que se ha trasladado á la calle de Preciados, número 86, bajo.—2

PERDIDA.—EN LA MAÑANA DEL DOMINGO 8 del corriente se ha perdido un medallón de oro liso con una corona de marqués, desde el paseo de la Castellana, Recoletos, calle de Alcalá á la de San Miguel. Se suplica á la persona que lo haya encontrado, tenga la bondad de entregarlo en la calle de Hortaleza, 67, portería, donde se le darán mas señas y una buena gratificación.—2

EL PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES de esta corte D. Eugenio Arriaga y Améaga avisa á sus numerosos amigos y clientes que su dependiente Domingo Lázaro no está á su servicio desde principios de agosto último. Madrid, 7 de setiembre de 1867.—Eugenio Arriaga y Améaga.—1

EMPLEO DEL DINERO.—SE ADMITEN cometidos de cantidades grandes y pequeñas, para colocar en la compra ó hipoteca de varias dehesas y haciendas que hay. Diríjase á la casa comision de fincas, calle de Fuencarral, 17, principal, Madrid. Horas de una á cuatro, ó por correo.—1

SE DESEA UNA BUENA NODRIZA. Darán razon plaza de la Armería número 1, casa de Pages, piso entresuelo, de tres á cuatro y media de la tarde.—3

BAJO LA DIRECCION DE D. PRIMAÑO Divo J. de Soria, abogado del Colegio, va á dar principio, como todos los años, un repaso general de las asignaturas que comprenden los grados de bachiller y licenciado en derecho civil, canónico y administrativo, y particular de cada uno de los cursos de dichas facultades. Preciados 81, tercero derecha.—1

MATRICULA PARA SEGUNDA ENSEÑANZA.—Está abierta desde hoy, Puebla, 19, segundo; hay carreras especiales. Se admiten internos y externos.—3

POMADA ANTIHEMORROIDALES.—El mejor resolutivo para curar las almorranas, según pruebas que tenemos como justificadas Madrid. Hortaleza, 9, Valladolid, Dr. Romero; Zaragoza Esnárega.

CON PRIVILEGIO.—METODO DE CIFRA compasada para aprender á tocar el piano sin música ni maestro, 26 ó 30 reales. Príncipe 15, almacén de música.—4

APROVECHAR LA OCASION. En la acreditada fábrica de calzado de la calle Mayor, núm. 11, se hace la siguiente rebaja: Botinas chagrin con puntera á 40 y 44 rs., id. becerro francés á 40 ó 44, id. charol con salen ó de una pieza á 50 rs., id. de señora, propias para la estación presente á 22 y 26. También se hace á medida aumentando 6 rs. en par.—2

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRURJIA D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genitourinarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la estirpacion de toda clase de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de doce á tres. Plaza del Cordon, núm. 2, bajo izquierda.—1

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.—Los vinos añejos de esta sociedad, elaborados al estilo de Burdeos, se esponen exclusivamente en el despacho de la calle de Tetuan, núm. 17, que no hay que confundir con el núm. 23.—5

FRANCES, ITALIANO, LATIN, MATEMATICAS, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa por el abogado monsignor Louis Berthemy, profesor académico de ciencias é idiomas. Jardines, 8, segundo.—0

COQUE DEL GAS CON ASTILLAS, 13 Creales quintal; carbon de encina, 22 reales quintal. Clases superiores y exactitud en el peso. Carros de transporte, de 8 rs. porte en adelante. Farmacia, 1.—7

MEDICO-CIRUJANO CATALAN DON JOAQUIN DALMAU sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 21, cuartopricipal.

NUEVA EMPRESA DE CARROS DE MUDANZA.—Gran vía, núm. 1.—Se reciben avisos, calle de Jacometrezo, número 81, sombrero 11.—13

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 1, princ.

ALMONEDA DE MUEBLES. ATOCHA, 88, segundo.—1

SE CEDEN DOS GABINETES AMUEBLADOS. Valverde, 20, tienda, informarán.—2

LECCIONES DE FRANCES POR UN PARISIEN. Infantas, 3, segundo de la derecha.—6

SE CEDEN EN UN PRECIO MODICO cuatro gabinetes con alcobas bien amueblados. Espoz y Mina, 12. El portero dará razon.—1

ZURCIDOS SIN CONOCERSE COLATES, etc. por doña Carlota Belluga. También enseña francés, bordar en oro, etcétera. Jesús del Valle 5, bajo izquierda

COLEGIO DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª ENSEÑANZA. Plaza de San Martín 5, bajo. Incorporado al instituto del Noviciado, bajo la direccion del licenciado D. Alejandro Gomez y Paredas. Se ha abierta la matrícula en esta establecimiento para el curso académico de 1867 á 1868.—1

COLEGIO DE S. N. IGNACIO, DE PRIMERA CLASE, INCORPORADO AL INSTITUTO DEL NOVICIADO MADRID, LEGANITOS, 4.

Está abierta la matrícula para los seis años que comprenden los dos períodos de la segunda enseñanza. Hay clases de instruccion primaria y preparacion para carreras especiales. Los reglamentos se dan gratis en la portería del colegio y se remiten á provincias, previo aviso al secretario del establecimiento.—2

COLEGIO INTERNACIONAL DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. CORREDERA BAJA DE SAN PABLO, NUM. 43. SEGUNDO CONCURSO PUBLICO.

Se proveerán, mediante oposicion, las siguientes plazas gratuitas: Una para la clase de instruccion primaria superior.—Una para las clases de matemáticas, lenguas y dibujo, que constituyen la preparacion para carreras especiales.—Cuatro correspondientes á los cuatro primeros años de segunda enseñanza. Se concederán además en igual forma dos medias matrículas para cada una de las clases mencionadas. Los jóvenes que desean presentarse al concurso, remitirán una nota con su nombre y las señas de su domicilio, á la secretaria de este establecimiento, donde podrán informarse de las condiciones de la oposicion. Las oposiciones comenzarán el 12 del corriente setiembre á las once de la mañana.—0

Imprenta de D. Hilario de Zúñiga.—Editor responsable el mismo.

LA SIN PAR.—GRAN ALMACEN DE Lpianos nuevos y en buen uso, españoles y extranjeros; prácticos fijos y desmontables hasta el día. Un cajón y ombateje 120 rs. O ganos expresivos de teclado de manubrio, hasta de 45 tonos. Fuencarral, 43, duplicado, principal.—9

FABRICA DE CORSES PREMIADA POR S. M. Hortaleza, núm. 1. Se construyen CORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre.—HERNIA RIOS Y ORTOPEDICOS.

SE DAN LOS ESTUDIOS DEL PRIMER PERIODO de segunda enseñanza y preparatorios para carreras especiales. Graña, 21, colegio.—4

EN LOS TALLERES DE DON GABRIEL LUPADRÓS, calle de San Mateo, 23, Madrid, se construyen toda clase de máquinas, con especialidad prensas para vino y aceite, pisadoras de uva con ó sin quita-raspa, aventadoras de grano, norrias, molinos de chocolate, motores hidráulicos de varios sistemas y todo lo referente á molinos y fábricas harineras. Depósito de piedras francesas de molinos de acero fundido, chapas para telas metálicas.—1

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 Sreales. Visitation, 1, esquina á la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

NUMISMATICA.—SE VENDEN VARIAS monedas antiguas de plata, oro y cobre, en la calle de la Magdalena número 6, cuarto tercero, darán razon.—1

MERCADO. MADRID 8 DE SETIEMBRE.

Table with columns: ARTICULOS, Por mayor, Por menor. Items include Carne, vaca, Barro, Bordo, Ternera, Tocino añejo, Id. fresco, Lomo, Jamon, Aceite, Vino, Pan 2 libras, Garbanzos, Arroz, Carbon, Jabon, Patatas.

Han entrado por las puertas de la capital: 1792 arrobas de trigo, 6875 arrobas de harina de idem, 1441 arrobas de cañon, 111 vacas que componen 44528 libras de peso, 711 certeros que hacen 17420 libras de peso y 000 corderos que hacen 0000 libras de peso.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 10.—Parada: Barcelona y Rey.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Maiforca, D. Ramon Tijero y Viccoda.—Visitado hospital: carabineros, quinto capitan.—Reconocimiento de provisiones: Cataluña cuarto capitan.—El general gobernador, Pavia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—Funcion 1.ª de noche.—Tercer turno de tres y primero de cuatro.—Variada y eslogica funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.
BECERO.—A las 8 1/2.—La mujer de dos maridos.—El amante prestado.—Un bofetón y soy dichosa.
CAPELLANES.—A las 8 1/2.—Marija.—Para mentir, las mujeres.—La familia de boticario.

—¡Maria de Brabante, reina de Francia! dijo solemnemente Labrosse. A estas palabras elevóse de los cuatro ángulos del salon un fuerte clamoreo. El rey percaraneia mudo de estupor, inerte, inmóvil. La reina, por el contrario, dirigióse pálida por la indignacion hacia su infame acusador. —¡Vos me acusais! ¡a mí! dijo con voz ahogada. —¡Sí, á vos, respondió atrevidamente Labrosse. —¡Mentís!... exclamó la reina. Entonces Felipe cogióndola la mano: —No os defendais, la dijo con dulzura, yo sé que sois inocente. —¡Oh! exclamó hipocritamente el señor de Labrosse, ¡qué difícil es hacer llegar la voz de la verdad hasta los reyes! Nunca como hoy he visto cuán cierto es lo que digo; nunca como este día en que un deber tiránico me obliga á denunciar un crimen. —¡Venid! dijo el miserable alzando la voz y dirigiendo la vista hacia el fondo de la sala; compareced, testigo irrecusable, testigo ocular de este crimen inaudito. Venid á esclarecer á mi señor á quien una pasion funesta ciega todavia! A este llamamiento una criatura repugnante apareció en el dintel de la puerta. Era la guardiana del cementerio de Bondy, la nueva aliada del chambelán. La bruja habia arrojado sus harapos del día antes. Iba vestida de luto y orlaba su frente una corona de ciprés. La miserable parecia victima de una violenta desesperacion y al mismo tiempo que gimoteaba heriase el pecho con su unica mano. A la vista de semejante monstruo no pudo reprimir el cortejo un grito de horror y cada cual se encogió cuanto pudo para dejar el paso libre á la sinistra Sibila. El señor de Labrosse hizo seña á su cómplice para que se acercase hasta el pie del catafalco. La bruja obedeció sin dejar de sollozar. Apenas hubo visto el cuerpo inanimado de Luis de Francia dejóse caer de hinojos, como dominada por una emocion violenta. Despues, golpeando con la frente los muros escalones del mausoleo, levantó la cabeza, y fijando en Maria de Bra-

bante una mirada vidriosa, exclamó: —¡Ay, señora! Señora, ¿quién es lo que hemos hecho? La reina fijó la vista en la innoble vicja y no contestó. La pobre mujer creíase juguete de una pesadilla. —¡Oh, tú, á quien el arrepentimiento conduce á este lugar sagrado! dijo el señor de Labrosse dirigiéndose á la bruja. ¡Tú, á quien el remordimiento persigue sin descanso, di toda la verdad á nuestro rey! ¡En nombre de Dios vivo, en nombre de este mismo muerto, yo te lo mando! ¡Desmascara la hipocresía, confunde el crimen, y que el cielo te absuelva! El rey Felipe, cada vez mas sombrío y terrible, habia dado unos cuantos pasos hacia la vieja. —¡Habla! la dijo con voz sorda. —¡Oh, señor! ¡Oh, rey mío! exclamó la bruja precipitándose á los pies del monarca; ¿cómo osaré decirlo todo? —¡Habla, te he dicho repetido el rey levantándola bruscamente. —Pues bien, señor, continuó la vieja, hace años que el cementerio de Bondy está confiado á mi custodia. Cierta día, hará como unos tres meses, interin me ocupaba en colocar una cruz sobre una huesa, acercóse á mí un pajecillo, y me dijo con aire misterioso: «Hoy á media noche id al pie del castillo de Vincennes. Hay allí mucho oro para tí si eres prudente y discreta.» Como era natural, la tentacion pudo mas que yo, y á las diez en punto me hallé en el lugar de la cita. El pajecillo me introdujo en el castillo por una puerta secreta y me condujo á una sala retirada llena de libros y manuscritos, de alambiques y redomas. Al poco rato una mujer joven y bella como el día apareció en la sombría estancia que pareció iluminarse con su presencia. Esta criatura maravillosa, este prodigio de belleza era vuestra esposa, señor; era Maria de Brabante, reina de Francia. —¿Yo? ¿yo? exclamó la reina en el colmo del asombro. —¡Comol! ¿No os acordais? objetó la vieja mirando impávidamente á la infeliz Maria. Esta se adelantó con paso firme hacia la impostora, y despues de medirle de los pies á la cabeza con su pura y limpia-

Casi al mismo tiempo que el chambelán, habia aparecido la bruja. —¡Fehol! exclamó reconociendo al joven. ¿Tú aquí? Y corrió hacia su hijo. Pero el paje la rechazó con horror. —¡Atrás! la dijo retrocediendo. ¡No os acerqueis á mí, no me habéis una palabra! —¡Todo lo sabel! dijo vivamente la bruja al oido de Labrosse. —No lo sabrá mucho tiempo, respondió en el mismo tono el primer ministro. Y haciendo asomar á su rostro aquella terrible sonrisa, precursora de todos sus crímenes, acarició con la mano derecha la ancha daga que pendia de su cinturón. —Capitan Baltasar, dijo en voz alta dirigiéndose al jefe de los sicarios que tenían cercado al pajecillo; coged á ese tuno y atadle como un perro. El capitan y dos arqueros pasaron la vista por el aposento, y habiendo dividido en cima de sus cabezas una cuerda donde la vieja habia puesto á secar algunos sudarios, cortaron con sus dagas las dos puntas, arrojaron á un rincón los despojos funerarios y ejecutaron la órden del chambelán. Febo, á quien para mayor seguridad habian atado de pies y manos, fué tendido cuan largo era sobre las duras piedras de la sala. —¡Está bien!... dijo el señor de Labrosse. Ahora, amigos míos, añadió, montad á caballo y esperadme fuera. Dentro de quince minutos iré á reunirme con vosotros. Apenas se hubieron alejado los arqueros cerró la puerta con dos vueltas de llave y corrió los cerrojos. —¡Ahora nosotros!... dijo aproximándose al paje. El niño levantó la vista. —¡Tú me has vendido, Febo; continuó el señor de Labrosse. —¡Sí, yo te he vendido; repuso el joven. —¿Tú amas á Rosemunda? —¿Quién te lo ha dicho?... exclamó el paje sobresaltado. —¡Tú mismol... El niño miró al chambelán con aire de asombro. —Ayer, en medio de tu borrachera todo me lo has revelado. —Pues bien, ¡sí, la amol... repuso Febo. La amo tanto como á tí te aborrezco.

—¿Que me aborrezco?... repuso el chambelán con sardónica sonrisa. —Con toda mi alma: tanto, que matarte y despues morir seria mi mayor felicidad. —¿Y por qué me odias?... ¿Acaso tienes celos de mí?... —Ayer, contestó el joven, así era en efecto. Si, si... tenia celos de tí. Cuantas veces, ¡ay! he permanecido noches enteras llorando y destrozándome el pecho con las uñas, á la puerta de vuestro cuarto. Sí, estaba celoso, muy celoso. Y mis celos llegaron á un extremo tan horrible de desesperacion que para librarme de tí ideé matarte. Hoy, prosiguió el paje con acento mas solemne, te odio mil veces mas que te odiaba ayer pero por distinta causa. —¿De veras? dijo Labrosse sonriendo. —Hoy, continuó el niño, sin hacerle caso, te odio y te maldigo, Sr. de Labrosse, porque sé que eres mi padre. Te odio, sí, como odio y maldigo á esa mujer porque sé que soy su hijo. El chambelán desenvainó lentamente su daga. —Segun eso, le dijo antes de herir, ¿viste la otra noche toda nuestra conversacion desde la plataforma de la torre? —¡Toda, contestó resueltamente el paje, y me estremecí de horror al saber que era el fruto de semejantes monstruos. —¡Pardiez! Rosalinda, dijo Labrosse dirigiéndose á la bruja que sombria y silenciosamente habia acurrucado en un rincón. ¿Qué dices á esto? Gracias á tus lecciones, el tal nene es digno de tí. —¡Sí... sí... Gruñó la vieja dirigiendo al paje una mirada fosforescente. Si en otro tiempo le animaba el espíritu del infierno. —Pero hoy, interrumpió el paje con exaltacion, el espíritu divino reside en mi alma. Antes de saber quien yo era, esa mujer te dice la verdad; era ruin y malvado, péfido y cruel, en una palabra, era el digno discípulo de semejante monstruo. Pero cuando por un designio de la Providencia supe quiénes eran mis padres, cuando vi que mi madre era una vil prostituta que de infamia en infamia, de oprobio en oprobio y de crimen en crimen, habia llegado al último escalon del vicio y de la vergüenza, cuando supe que era el bastardo de